



【本期焦點】

用愛相伴 走過風雨 「莫拉克風災災後重建希望工程」與您一起迎向未來



莫拉克風災後，秉持人道救援及社會關懷精神，在南山人的愛心捐輸及參與下，南山人壽慈善基金會順利推動「莫拉克風災災後重建希望工程」，提供受災地區學童就學與生活上的救助，幫助他們重建就學之路，這項急難救助關懷行動協助近90所學校及弱勢團體，幫助超過6,000名受災學童。

「南山人壽莫拉克風災災後重建希望工程」各項救助計畫付諸實行的同時，慈善基金會也結合地區分公司同仁一起前往受災地區探訪、關懷學童災後的復學情況。繼今年中秋節前夕訪視在屏東縣泰武鄉佳平分校易地復學的泰武國小，以及基金會捐助災區學校「讀報計畫」之一的屏東縣佳佐國小，11月下旬，基金會與高雄分公司同仁探訪高雄縣茂林鄉、六龜鄉及小林國小的受災學童。

茂林周末營 補給滿滿的愛與關懷

慈善基金會與失親兒福利基金會合作，為受災嚴重的高雄縣茂林鄉及六龜鄉的受災學童安排結合課業輔導跟遊戲心理治療的營隊活動，並進行生活關懷，希望幫助孩子們走出風災陰影，重拾信心面對生活。

為實際了解營隊運作的狀況並提供最直接的服務與愛心，11月21日，北高雄分公司余倩慧副理、博大及又生通訊處的同仁一行人帶著滿滿的愛心，沿途經過風災後尚未修復的路況及臨時搭建的便橋，來到高雄六龜鄉大津營地週末營隊活動現場。

週末營是小朋友們最盼望的時刻，南山同仁透過大地遊戲打破初次見面的陌生，以無比的愛心與熱情溫暖了他們的心靈。在進入初冬的週末下午，南山同仁感受這些孩子們恣意的叫聲與開懷的笑聲，也深深期盼他們在人生道路上更有勇氣與力量迎向未來。



【本期焦點】

開心同遊壽山動物園 重展歡顏走出角落

位於高雄縣甲仙鄉的小林國小因學校毀損嚴重，被迫全校遷到甲仙國小復學，下課後則居住在政府安排的旅館中，面對突如其来的生活環境的轉變，許多小朋友都有適應不良的問題。慈善基金會除捐助一整年助學金幫助小林國小的學生外，更安排校外教學活動，希望能紓解他們的鬱悶的心情。

高雄分公司王婉蕙協理與千福通訊處的同仁特別擔任導覽志工，陪小朋友們同遊壽山動物園。11月27日一大早，同仁們準備了零食和飲用水迎接小朋友的到來，經過蘿蔔蹲遊戲分組後便開始參觀動物園。同仁們一路上細心、耐心地陪伴孩子們遊覽動物園，孩子們開心地度過愉快的一天。小林國小王振書校長表示，小朋友們除了忍受失去親友和同學的傷痛外，離開原本熟悉的環境更讓他們感到不安，這些孩子大部分沒來過高雄市區，更別提到壽山動物園看看小動物，非常感謝南山人壽提供這個難得的機會，還有這麼多熱情的志工們一路陪著小朋友們出來走走。

生活與家園的重建是條漫長而艱辛的路程，南山人壽慈善基金會將持續關懷災區兒童教育問題，幫助他們早日回復正常生活，就學不中斷、迎向未來。





【本期焦點】

「莫拉克風災災後重建希望工程」關懷及捐助方案

方案主軸及內容	執行方案
受災地區民眾及學童生活安置等急難救助	捐助屏東縣10所學校安置林邊、佳冬及潮州等受災居民及孩童經費。
受災學童就學及生活補助	<p>捐助台灣兒童暨家庭扶助基金會、兒童福利聯盟，協助災區兒童生活急難救助所需。</p> <p>捐助屏東縣6所小學（口社國小、大潭國小、水利國小、港東國小、仕紱國小、佳佐國小中興分校）災區學童讀報計劃經費。</p> <p>捐助嘉義縣瑞里國小、中埔國中、太和國小、梅山國中、大湖國小、民雄國小、忠和國中及大埔國中等109位學生生活及就學補助金。</p> <p>捐助高雄縣民權國小、小林國小、甲仙國小、三民國中、六龜高中等279位受災學生生活及就學補助金。</p> <p>捐助屏東縣明正國中、枋寮高中、林邊國中、中正國小及高士國小等74名受災學生生活及就學補助金。</p> <p>捐助台北市失親兒福利基金會--關懷高雄縣受災地區兒童服務方案。</p> <p>捐助中華基督教救助協會於台東縣達仁鄉、金鋒鄉及屏東縣霧台鄉與林邊鄉推動災區弱勢家庭學童課後輔導陪讀計劃，幫助100位孩子。</p>
災區受創學校教學設備及校園重建或修繕等協助	<p>捐助屏東縣泰武國小易地復學經費。</p> <p>捐助臺南縣21所學校教材經費。</p> <p>捐助高雄縣、台南縣市及嘉義縣計12所受災托育機構教學設備及修繕等經費。</p>
災區育幼院/社福團體生活及修繕等急難救助	捐助六龜育幼院購買生活物資。

其他尚有受災學校學用品及校車設備等補助方案正在評估與審核中。各項專案捐助進度將定期更新於南山人壽慈善基金會網站 (<http://www.nanshancharity.com.tw>)，歡迎上網查詢。